

党建联盟引领社区共享共治

“四色花”绚丽绽放喜迎百年华诞

本报讯（记者 邵毓琪 实习生 张宇豪）七一前夕，南桥镇朝阳“四色花”党建联盟通过庆祝建党100周年文艺汇演活动，重温党的光辉历程，歌颂党的伟大成就，通过党建联盟引领下的共享共治，让“朝阳四色花”绽放出绚丽色彩，向党的百年华诞献礼。

记者了解到，“朝阳四色花”党建联盟始建于2018年，由南桥镇光明社区辖区内的区救助管理站、光明社区卫生服务中心、桃花源幼儿园、朝阳居委四家单位组成。“几年来，联盟通过敬老互帮、帮困互助、助学互爱一系列公益服务项目，实现了党建引领下的共享共治。”桃花源幼儿园园长吴敏说，党建联盟成立后，通过联席会议进一步厘清党建、服务、医疗等各类资源，形成“三张清单”，充分发挥联盟各成员单位的优势，围绕服务民生，形成一系列惠民服务项目。这些惠民服务，不仅

强化了党组织的政治功能，也提升了党组织的服务功能，同时也彰显了联盟党组织和党员在服务群众、凝聚人心、促进和谐等方面的模范带头作用，提升了辖区群众的获得感、幸福感和安全感。

“志愿联动”和“资源联享”可谓是“朝阳四色花”党建联盟又一大的优势。联盟内各单位通过“理论联学、资源联享、志愿联动”改变以往孤军奋战的局面，盘活各单位现有资源，变“条块管理”为“精准对接”，变“独角戏”为“大合唱”，既推动了辖区内党建工作的全面整合、积极磨合和深度融合，又增强了党组织战斗力和凝聚力，推动了辖区内党建工作的统筹发展。

3年来，“四色花”以人为本各具特色。“社区红”充分发挥联盟“乘积效应”，以红色先锋为队伍骨干，开展各种公益服务项目；“天使白”是由卫生院提供“家门口”的健康咨

询服务，为居民送去健康；救助站“救助蓝”通过宣传救助站的工作内容和性质，解答居民对救助站工作的疑惑；幼儿园“育苗绿”是朝气蓬勃的孩子们在各个节日给人们送去美好的祝福。齐放，辐射周边聚起合力。辖区内其他单位和门店，如派出所、律师事务所、美容院、理发店等也纷纷发挥自身专业特长，派出专业人员，为群众提供优质的惠民服务，不断扩大联盟辐射范围。

如今，经过3年的实践探索，党建联盟的“朋友圈”不断壮大，成员单位由最初的4家拓展到9家，形成了涵盖社区、医疗、教育、民政、银行、企业、消防、部队等多个行业的区域化党建联盟，品牌效应逐步显现。



庆祝中国共产党成立100周年



建党百年之际，四团镇夏家村一块别样的稻田吸引了众多村民驻足流连。稻田中央是“不忘初心跟党走 1921-2021”几个巨大的由黄色水稻组成的图案，背景是别具特色的紫青色植物。一位前来观赏田间胜景的夏家村党员不禁赋诗一首：多彩禾苗映朝晖，建党百年图画绘。不忘初心跟党走，天地共庆百姓欢。

（王菊萍/摄影报道）

江西省靖安县驻沪流动党总支自2003年在奉贤成立以来，积极参与社区党建和志愿者活动，党员队伍在流动中不仅没有流失，反而日益壮大，目前已发展到70多名党员，党员的先进性在流动中落地生根，党旗在流动中高扬。图为七一前夕，党总支举办一月一次的党员活动日，来到嘉兴南湖学习参观。

（记者 邵毓琪/摄影报道）



百台电热水瓶送百名老党员

本报讯（通讯员 王英）七一前夕，在庄行镇杨凌村召开的庆祝中国共产党成立100周年大会上，村里的126名共产党员都得到了一份颇具暖心的节日纪念品——由村里的上海谷满香粮食合作社党支部赠送的一台新颖美观的电热水瓶。

谷满香粮食合作社在全国粮食合作社中名列百强，连续荣获上海市民最喜爱的品牌大米称号，成为上海市市场的热销品

牌，许多机关企事业单位的食堂通过试吃纷纷选择谷满香品牌，“天猫”“盒马鲜生”电商平台甚至还出现断供。理事长陈焱崎获全国合作社明星理事长称号。2012年6月，谷满香粮食种植专业合作社成立党支部，充分发挥党组织战斗堡垒作用，以党建引领，推进合作社规范经营发展，全心全意服务区域发展、服务农户社员、服务村民百姓，为农业增产、为农民增收，为党旗添彩。



靖安县驻沪流动党总支庆祝中国共产党成立100周年赴嘉兴南湖、中共“一大”会址参观学习

爱的阳光撒满心田

编辑同志：

2016年年底，一场突如其来的意外事故，使可以安度晚年的丈夫遭受巨大痛苦，颈椎损伤伴四肢全瘫、胸部骨折，全身胸部以下没有知觉，大小便失禁，最终被医疗机构认定为1级残疾。我也是一位小儿麻痹症患者，丈夫一直是我的主心骨，这下他重伤残，我的生活突然变得一片黑暗，让我对未来的日子没有了希望。

村里的助残员小吴在得知情况后第一时间联系了我，不仅在精神上鼓励着我，更是依靠国家政策给予我们很大的帮助，她说：“放心吧，党和政府、残联不会不管你们的！”我黑暗的眼前出现了一

缕阳光。在残联帮助下，经过手术，丈夫的手脚开始有了一些知觉，这让我又看到了希望。后续经过残联下属的康复医院3期的康复锻炼后，他可以慢慢地坐起来，并且能在轮椅上坐上几小时，这样的康复效果，真是让我喜出望外。我们这个残疾人家庭又能和正常人一样生活了。在小吴的牵线帮助下，柘林镇残联为我们送来了轮椅、送来了气垫摇床，还为我们厨房和卫生间做了适合我们残疾人使用的无障碍改造，给我们创造方便，我们的生活质量有了提高。

重残的丈夫和我常说：“残联的同志一次次不放弃、不嫌弃像

我们这样的重度残疾人，除了在中国，这一切是不可想象的。我们虽残了，但我们很庆幸生活在中国这个好时代。如果有来生，我们要好好报答社会的关爱。”

的确，如果没有柘林镇党委、各级残联四年如一日的持续关注与帮助，就没有我们现在幸福稳定的生活。如果要问：谁改变了我？我可以不假思索地回答：是这个伟大的好时代。

人生走过了72个春秋，痛过、哭过、埋怨过、委屈过、黑暗过之后，遇上了一些人，他们给我们送来了阳光和温暖。我们深信，生活在这座大城市，赶上了这个好时代，爱的阳光会永远照亮我们前方的路。 读者 叶桂芳

读者来信

用红色基因书写奉贤新时代篇章

（上接1版）善于从历史中总结经验、汲取智慧，学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想的真理伟力，不断强化“为人民服务”根本宗旨，始终把人民利益放在最高位置，紧密结合当下正在做的事，围绕奉贤新城建设，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，学党史、悟思想、办实事、开新局，以优异成绩庆祝建党一百周年。

赣江新区党工委副书记、管委会主任肖玉文，赣江新区党工委专职副书记王亚联，南昌市委副书记、组织部长李镇发，赣州市委副书记、市纪委书记、市监委主任唐舒龙等陪同，奉贤区人大常委会副主任陆建国，副区长王建东，区政协副主席张琪等参加。

观乎人文，以化成天下

在郁孤台历史文化街区的学习考察中，奉贤党政代表团就看到了当地的这种尝试，即以“历史文物、历史街区、古街风貌、无形文化”四者融合，打造“看得见的历史”。

对比奉贤，同样有令人闪耀的优秀历史文化。“要以海国长城的保护、开发为中心，联动海湾大学城、杭州湾开发区、上海市化工区，统筹推进上海渔村的建设。”在学习考察中，庄木弟明确指出，上海渔村建设，将是奉贤新城提升城市软实力的重要举措，“一方面，挖掘历史上各个时期的历史事件、文化事件，讲好地名、地理、地位的故事；另一方面，要用建设生态商务区理念，加大招商引资力度，盘活存量土地，植入经济活力，赋予村落肌理、田园气质、国际风范、未来社区，将其打造成为杭州湾畔独树一帜的夺目明珠。”

在大龙山生态旅游示范点，在考察生态旅游、特色小镇建设中，当地以推行转让景区经营、自主经营等形式，推进农村宅改，助力乡村振兴的方式，令奉贤代表团关注。庄木弟指出，要不断完善“政策超市”内容，注重给老百姓提供多种选择，奏响共建共享的乡村振兴“协奏曲”，加快农村集体用地入市步伐，壮大村级集体经济，促进农民增收。

“一花独放不是春，百花齐放春满园”今天的奉贤，必须要站在更大的舞台上，变“自成一体”为“博采众长”，为“一花独放不是春，百花齐放春满园”这一更宏伟的梦想努力奔跑。

在学习考察期间，上海市工业综合开发区与中国（南昌）中医药科创城管理委员会、赣江新区管理委员会共同签订中医药产业发展战略合作框架协议；东方美谷企业集团股份有限公司与中国（南昌）中医药科创城管理委员会、赣江新区管理委员会签约共建东方美谷江西旗舰店的项目。“东方美谷”与“江西中医药”的成功牵手，意味着双方将发挥各自优势，共同推进中国“美业”走出中国、走向世界。

同类产业的相融，必然催生两个城市的共荣。在学习考察中，江西省药监局局长上官新晨应邀出席“东方美谷 奉贤新城”企业沟通座谈会。上官新晨鼓励广大赣商积极融入“东方美谷 奉贤新城”大健康产业规划中，努力成为新时代构建新发展格局、建设现代化经济体系、推动生物医药产业高质量发展的生力军。江西省药监局将充分发挥生物医药产业链牵头作用，共同与奉贤区委、区政府进一步提升新时代赣沪高质量合作水平。

奉贤喜获“2021最具生态竞争力城市”殊荣

（上接1版）始于2008年，是生态文明理念被写入党的行动纲领

之后中国生态领域具有代表性的国家级、国际性交流合作平台之一。本届峰会，以“打造绿色实力、分享生态红利”为主题，聚

焦新能源、新材料、信息科技、绿色制造等领域的前沿科技和最新成果，共商高水平开放、共谋高质量发展。

感谢老党员为党和人民事业作出的贡献

（上接1版）庄木弟亲切询问老党员的身体、生活状况，并叮嘱他有困难一定要和组织讲。而在老党员郑兆桐家中，得知老党员在医疗报销、日常生活中遇到的困难，叮嘱有关部门和基层干部要聚焦老党员的现实需求，统筹研究解决办法，为老党员创造更美好的生活。

在慰问中，庄木弟感谢老党

员为党和人民事业作出的贡献。随后，庄木弟指出，今年是中国共产党成立100周年，在这样一个特殊的时期，党中央对党龄达到50周年、一贯表现良好的党员，颁发“光荣在党50年”纪念章有利于增强党员荣誉感、自豪感，对汇聚全党为实现“十四五”规划和2035年远景目标持续奋斗的磅礴力量，具有十分重要的意义。榜样的力量是无穷的，全区党员领导干部要以党史学习教育

为契机，传承发扬好老党员的革命精神，学懂弄通习近平新时代中国特色社会主义思想的真理伟力，进一步增强政治荣誉感，提升组织凝聚力，以党建牵引力，激发群众创造力，转化为现实生产力，坚定理想信念，牢记初心使命，切实在新时代的实践中，在奋力奔跑、努力追梦中，奋力创造令人刮目相看的“新时代、新片区，奉贤美、奉贤强”新高峰新奇迹，以优异成绩庆祝建党100周年。